

城西区:为新任干部送廉洁“大礼包”

本报讯(记者 施翔)为进一步加强全区新任科级领导干部廉洁从政、拒腐防变能力,不断强化纪律规矩意识,打造一支清正廉洁、履职尽责的领导干部队伍,8月4日,城西区纪委监委为54名新任科级干部和晋升职级干部送出定制廉洁“大礼包”,督促领导干部要在新的岗位开好头、起好步、不掉队、作表率,系好廉洁“扣子”。

一堂政治课,系好干部“风纪扣”。会议从学思践悟、履职尽责、深化作风、廉洁自律四方面要求领导干部要努力做信仰坚定、政治忠诚的“明白人”,做恪尽职守、履职尽责的“实干家”,做坚守初心、服务群众的“贴心人”,做秉公用权、秉公执法的“老实人”,认真履行党和人民赋予的神圣职责,以身作则,率先垂范,廉洁自律,勤勉工作,以实际行动和工作实绩回报组织的培养和群众的信任。

一次郑重表态,把稳成长“方向盘”。会上,3名新任科级干部结合本职岗位,围绕清正廉洁树形象、履职尽责作表率、担当实干勇争先进行表态发言。大家纷纷表示,这次会议是组织为新任干部精心举办的一次“成人礼”,体现了对过去工作的肯定,饱含了对未来的殷殷期望,唯有以实际行动守好廉洁关口担当作为,方能不负组织重托、交出满意成绩。

一部警示教育片,敲响思想“警示钟”。通过组织新任科级干部观看警示教育片《自甘污浊的环保局长》,教育引导领导干部增强廉洁自律意识和拒腐防变能力,以典型案例为反面教材,深刻反思和警醒,进一步筑牢思想防线,以更强的政治定力和更大的工作干劲开启新征程。

一场廉政知识测试,拧紧履职“安全阀”。组织进行廉政测试,测试采取闭卷形式开展,考试题型分为填空题、不定项选择题、判断题以及论述题等,测试题目内容涵盖了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神及《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等党规党纪知识,进一步检验领导干部政治素养,增强领导干部的党性、法纪观念和廉洁自律意识。

一份廉政承诺书,筑牢自律“防火墙”。会上,全体新任科级干部根据自身岗位职责认真对照《廉政承诺书》进行自我检视,签订《廉政承诺书》。通过签订承诺书,督促领导干部要严格对照承诺内容和要求,时刻提醒自己牢记履职之本,做到知敬畏、存戒惧、守底线,持续深化全区作风建设走深走实。

2000余万元医疗救助金 为困难群众解燃眉之急

本报讯(记者 师晓琼)今年年初,家住大通县朔北乡边麻沟村的老郑因患症状性癫痫住院治疗,花费167206.61元,基本统筹基金支付21930.87元,大病补助基金支付23596.48元,医疗救助基金支付104958.06元,个人自付16721.20元,极大减轻了老郑的生活负担。

老郑是大通县众多享受医疗救助政策的受益人之一。针对基本医保、大病保险等报销后个人医疗费用负担仍然较重的大病患者,大通县认真落实医疗救助政策,着力减轻困难群众医疗负担。截至6月底,全县27726名脱贫人口全部参加基本医疗保险,困难群众享受医疗救助20928人次,累计救助5540人,救助总金额2953.56万元。

据了解,近年来,大通县依托全省医保部门的因病返贫和因病致贫监测平台对低收入人口精准识别,实现农村低收入人口参保台账动态管理。落实分类资助参保政策,今年累计资助符合相关条件的参保人员18620人,资助金额378.10万元。落实大病保险倾斜政策,对1328名特困人员、低保对象、返贫致贫人口按85%的大病倾斜保障政策报销,报销金额540.55万元。健全因病返贫致贫预警监测机制,纳入医保部门因病返贫监测范围102人、因病致贫监测范围的共1497人次。

同时,大通县建立基本医保、大病保险和医疗救助“三重保障”制度,充分发挥基本医保主体保障功能、大病保险“二次报销”减负功能和医疗救助托底保障功能,“一站式”出院即报,患者只需支付个人负担部分即可出院。健全基层医保服务体系,将信息系统终端延伸到乡镇卫生院、村卫生室,实现了信息多跑路、患者少跑腿。

仙米村移风易俗网络直播间开播

本报讯(记者 师晓琼)近日,大通县新时代文明实践中心联合县文联、东峡镇新时代文明实践所,在东峡镇仙米村新时代文明实践站移风易俗网络直播间举办以“传承好家教 弘扬好家风”为主题的直播活动。

直播活动邀请县文联主席相金玉、“百姓话廊”杨毛吉、国家级皮影传承人周邦辉向广大在线网友分享发生在自己身边和自己家里的移风易俗典型事例,仙米村网红胡三以自身经历倡导厚葬薄葬、孝老爱亲、拒绝铺张浪费、不搞攀比等文明新风。通过故事分享、热烈讨论、交流互

动,倡导网友和群众反对高价彩礼、薄葬厚葬、铺张浪费、互相攀比等旧俗陋习,弘扬勤俭节约传统美德,引导群众养成科学文明健康的生活方式。

活动以网络直播的方式进行,由“文明大通”视频号“文明仙米”快手号全程直播,同时,邀请活动嘉宾程世忠在其快手号同步直播,累计有15万人次观看、讨论和互动,点赞人数达16万人次,扩大了活动宣传范围和受众数量,取得了较好的宣传效果,为今后继续开展“移风易俗直播间”系列活动奠定了基础。

据了解,为充分利用网络平台开展移风易俗工作,通过以文化人,用身边的人和事教育身边人推动文明新风进万家,推进农村乡风文明工作,大通县新时代文明实践中心以落实“走在前、作表率”为契机,指导东峡镇新时代文明实践所(站)推进文明实践创新工作,利用快手、抖音等新媒体平台,发动网红达人通过直播形式宣传理论政策,解答群众政策咨询,推进移风易俗,以群众喜闻乐见的形式开展思想宣传教育工作,尝试文明实践新途径,培育乡村文明新风,推进乡村治理,共建和谐乡村。



西宁志愿者暖心服务赢得游客点赞

本报讯(记者 得舟 摄影报道)眼下,正值西宁旅游旺季,为倡导文明旅游,发挥青年志愿者在社会治理中的积极作用,展现西宁青年志愿者“奉献、友爱、互助、进步”的精神风貌,连日来,由市文明办、团市委招募组建的西宁市文明旅游志愿服务队的500余名青年志愿者持续奋战在西宁各个关键节点,为南来北往的游客提供着暖心的志愿服务。

据了解,西宁文明旅游志愿服务队的志愿者以火车站、网约车乘车点、唐道·637、力盟等区域为重点,设置配备有小氧气瓶、急救药箱等物品的服务工作站6个,围绕秩序维护、安全提示、扶老携幼、文明引导、线路讲解等开展持续性、常态化、全天候、精准暖心的志愿服务。截至目前,已累计服务游客15万余人,为游客提供矿泉水、雨伞、一次性雨衣、环保清洁袋、口罩等物资3万余份;安排经验丰富、责任心强的志愿者为特殊群体提供一对一帮扶、优先购票、优先乘车、推轮椅等贴心服务,紧急救助有高原反应的游客267人,紧急救援低血糖游客237人,生动展现了西宁青年志愿者的责任与担当,展现了西宁青年志愿者对特殊群体的尊重与关爱,使来宁游客感受到了愉悦舒心的旅游体验,营造出西宁友爱、和谐、文明的旅游环境,受到游客的广泛点赞。

遇见美丽西宁

厨艺大比拼助力北区餐饮行业发展

本报讯(记者 小蕊)为弘扬青海河湟饮食文化,挖掘城北区特色美食文化,打造城北区餐饮文化品牌,促进城北区餐饮服务业健康有序发展,8月4日,由城北区总工会联合区市场监督管理局、区人力资源和社会保障局主办的“趣浪城北·匠心烹饪”西宁市城北区厨艺技能大赛在西宁市城市职业技术学院火热开赛,来自全区各餐饮企业、商户的35支队伍比拼厨艺,交流心得,传承并创新厨艺及菜品。

促消费展精彩厨艺,助发展亮北区美食。当日,在比赛现场,记者看到这里灶火颇旺、锅气升腾,灶台前、案板旁,切菜声此起彼伏,清脆又富有节奏感,厨师们煎炒烹炸,大显身手,用精湛的刀工、巧妙的火候、精致的摆盘在90分钟内完成了两道热菜项目的比赛,裁判员现场品尝并为菜品打分。本次大赛评出了金牌奖(技术状元)1名、银牌奖(技术明星)2名、铜牌奖(技术能手)3名、优秀奖10名。

据介绍,本次职业技能大赛是城北区为广大餐饮行业职工搭建的切磋技艺、展示风采、交流借鉴的平台,旨在带动广大职工以赛促学、以赛促练、以赛促干,全面提升职工职业技能水平和服务质量,积极促进从业者个人成长成才,在城北区掀起一股“赛技能、促发展”的新时代劳动热潮,展现新时代城北餐饮服务行业职工昂扬的精神风貌,助推城北区经济社会高质量发展。

城东区:强化基层队伍建设 凝聚社区治理合力

本报讯(记者 施翔)近日,城东区委组织部联合区民政局举办城东区社区党组织“书记讲坛”暨新补选社区“两委”委员业务培训班,通过实施社区“青蓝计划”,对社区新晋委员进行多维度训练和提升,让委员“充电提能”,跑出个人成长“加速度”。

围绕典型示范,激发基层工作“一池活水”。发挥社区党组织书记传帮带优势,建立“传”出知识、“帮”出成长、“带”出骨干的“传帮带”体系,切实加强社区干部队伍建设。社区书记用心用情讲授“实干经”,新晋委员用心领悟积极交流,制定实施“青蓝计划”,培养帮带对象想干事、敢干事、会干事、能干事的本领,在实践中接受锻炼、提升才干,早日成为岗位上的行家里手。

聚焦能力提升,搭好基层工作“练兵平台”。大力推进社区工作者队伍建设,把教育培训作为重要途径,坚持学用结合,努力提升社区干部队伍整体素质。通过“串名字”“魔力转转转”等游戏,活跃了气氛,打破了僵局,加速委员之间的相互了解。通过情景模拟环节,提升新晋委员处理问题的应变能力,四位社区副主任对新晋委员问题设计、解决的方案进行高质量点评,结合自身工作体会,认真分析、趋利避害,并分享社区治理经验,为新晋委员提供了工作思路,提高其处理群众急难愁盼问题的水平。

致力量体裁衣,掌好基层工作“实干之舵”。坚持把强化教育作为提升社区工

作者履职能力的基础和前提,灵活采取理论与实践相结合等方式,全面提升其凝聚群众、服务发展的能力。针对社区服务重难点政策,立足社区实际和岗位需求,量身定制培训内容,开展“订单式”教学,设置了居家养老服务政策解读、社会救助政策解读等贴合实际的理论课程,并引出典型案例,结合实际进行深度分析,助力委员加深对政策的理解,提升其服务群众能力。

下一步,城东区将进一步通过社区党组织“书记讲坛”及“社区干部专业能力提升工程”,搭建青年干部成长平台,加强社区干部培养锻炼,在实践中不断总结提升,把工作中形成的好经验好做法加以灵活运用,推动整体工作迈上新台阶。